Wojewodzki Kuratoryjny
Konkurs z Informatyki
Etap wojewodzki
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CZESC TEORETYCZNA
CZAS PRACY 45 MINUT

Instrukcja dla zdajacego
Zapoznaj si¢ z nig przed rozpoczgciem pracy.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron i wszystkie polecenia sa wyraznie
wydrukowane. Ewentualny brak zglo$ cztonkowi Rejonowej Komisji Konkursowej.

Za prace mozna otrzyma¢ 30 punktow.

W pytaniach testowych tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Prawidlowe odpowiedzi z pytan 1-24 nanie$ na karte odpowiedzi na stronie 8.

Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrates
odpowiedz ,,A”

A B |C |D

Jezeli popehite§ btad w karcie odpowiedzi, blgdnie naniostes odpowiedz, otocz blgedna
odpowiedz w koltko i zaznacz prawidlowa.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na karcie odpowiedzi.
Kazde pytanie jest punktowane za 1 punkt.

Pamietaj, Ze zapis w brudnopisie nie podlega ocenie.

. Podczas rozwiazywania arkusza konkursowego nie wolno korzysta¢ z komputera ani

innych urzadzen korzystajacych z Internetu.

Zyczymy powodzenia ©

Kod zdajgcego

Organizatorzy:

V Liceum Ogolnoksztalcqgce w Gdansku.

Patroni:

Polsko-Japoriska Wyzsza Szkota Technik Komputerowych w Gdarisku,
Wydziat Elektroniki, Telekomunikacji i Informatyki Politechniki Gdanskiej.
Sponsor:

Intel Technology Poland Ltd

YoungCoder — portal nie tylko do nauki programowania
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1. Jakie urzadzenie komputerowe przedstawia
rysunek obok?

Karte dZzwiekowa.
Karte sieciowa.
Karte telewizyjna.
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Karte graficzna.

2. Jakie ztgcze posiada karta rozszerzen
umieszczona obok?

A. COM

B. 8P8C.

C. Audio. Zrédto: Wikipedia.pl
D. D-Sub.

3. Zapomocg znacznika HTML <sup> </sup> mozna wstawi¢:

Indeks gorny.
Indeks dolny.
Linie pozioma.

oo w >

Sekcje w dokumencie.

4. Jaki bedzie efekt na stronie internetowej ponizszego kodu HTML i CSS?

<div style="background-color: rgb(255,0,0); width: 200px">
Konkurs informatyczny </div>

A. Blok w kolorze czerwonym i szerokosci 200 milimetrow.
B. Blok w kolorze niebieskim i szerokosci 200 milimetréw. A|B(C|D|E|F|GH|I|]
C. Blok w kolorze 26ttym i szerokosci 200 pikseli. 11
D. Blok w kolorze czerwonym i szerokosci 200 pikseli. 2 1j1
3 1|11)|1
5. Maly Bajtek wpisat do arkusza kalkulacyjnego piramide jedynek. 1 1[1(1|1
Wskaz poprawng formute w arkuszu kalkulacyjnym, ktéra policzy 5 1|1|1]1|1
liczbe jedynek w piramidzie zamieszczonej obok zadania. 5 1l1l1|1]1l1
7 1|11|11)11)|11)1)1
A. =SUMA(A1:H10) g 1f1lx|2)|2f1|2
B. =LICZ.JEDYNKI(A1:J10) 9 1f{1(1j1|1|1)1{1(1
C. =(1+10)*10/2. 10 1|1|1|1|1|2|1|2|2|2
D. =LICZ.JEZELI(A1:19;"1”)

6. Ktdre z podanych rozszerzen plikdw jest standardowym formatem do zapisu obrazu ptyty
CD/DVD?

A. 1SO B. CDR C. vOD D. KGB
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7. Wskaz program napisany w srodowisku LOGO Komeniusz, ktory narysuje pieciokat foremny o
boku dtugosci 150 (przyktad wywotania programu na rysunku).

A.
oto pieciokat :a

powtdérz 6 [ np: a pw 360/5 ]
juz

B.

oto pieciokat :a
powtdérz 5 [ np: a pw 60 ] \

juz

C. . ,
oto pieciokat :a

powtdérz 5 [ np: a pw 360/5 ]
jUZ ? pieciokat 150

D.
oto pieciokat :a
np: a pw 75

np: a pw 75

np: a pw 75

np: a pw 75
juz

8. W systemie plikbw NTFS najmniejsza wielkos¢ klastra (podstawowa jednostka
przechowywania danych) wynosi:

A. 1 bajt B. 512 bajtéw C. 1kilobajt D. 4kilobajty
9. Przedstawiony obol symbol odnosi sie do urzagdzen
A. FireWire,
B. SCSI,
C. LPT,
D. USB.
10. Wybierz nazwe, ktora nie jest dystrybucja Linuksa:
A. Gnuppix B. Floppix C. Knoppix D. Kubuntu
11. W ktérym jezyku programowania wymagana jest kompilacja programu?
A. C B. PHP C. HTML D. Javascript
12. Metoda adresowania danych na dysku twardym, to
A. FTP B. CHS C. WINS D. FAT
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13. Jakie dwie liczby zostang wypisane na ekranie monitora w wyniku dziatania obu programoéw?

Pascal C++
var a, b: integer; #include <iostream>
begin using namespace std;
a := 3;
b := 6; int main () {
int a = 3, b = 6;
a := b + a;
b :=a - b; a =>b + a;
b =a - b;
if a > b then
WriteLn(a, ' ', Db) if (a > b)
else cout << a << " " <K Db;
WriteLn(b,"' ', a) else
end. cout << b << " " K a;

return 0;

Oba programy, napisane w jezyku Pascal i w jezyku C++, wykonujg doktadnie to samo.

A. 93 B. 39 C. 36 D. 63

14. W pewnym arkuszu kalkulacyjnym znajduje sie tabelka

WlWIN[R|D
wWikrlwiNv|m
NNk |6
wl w(d|IN|O
Nl |m

AN BAWNR

a) Wynikiem dziatania funkcji =LICZ.JEZELI(A1:E4;"1")jest liczba:

A 2 B. 3 C. 4 D. 5

b) W komérce B5 znajduje sie formuta =B1+$C2. Jak bedzie warto$¢ komaérki D6, jesli do tej
komorki skopiujemy formute z komaérki B5.

A 3 B. 4 C. 5 D. 6

15. Jaka jest maksymalna teoretyczna przepustowosc standardu USB 2.0?

A. 30 MB/s B. 100 Mb/s C. 200 Mb/s D. 480 Mb/s
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16.Pewien informatyk w firmie VLOCOM miat napisa¢ pewien program w jezyku VLOBOL. Niestety

17.

18.

popetnit btedy. Twoim zadaniem jest wyszukac te btedy i okresli¢ ich ilo$¢ w linii.

~

Sktadnia jezyka VLOBOL:

1. Kazda linia rozpoczyna sie od srednika

2. Wszystkie stowa lub litery w kodzie
programu pisane sg duzymi literami

3. Niedozwolone jest uzywanie takich
symbolijak: ! @ #5% * & {}

4. W pojedynczej linii moze by¢ uzyty tylko
raz znak =

5. Wyraz takie jak: VLO, VLOBOL nie
powinny pojawic sie w programie

6. W pojedynczej linii nie mozna powtar

wyrazow.
@
llo$é btedow 01 2 3
a) ;PROGRAM VLO A B CD
b) ;PODSTAW ZMIENNA==$3 A B CD
c¢) OBLICZZMIENNA + 6 ;0BLICZ 2 + 4! A B CD
d) ;JEZELI (ISUMA = 2) WTEDY zmienna = 4 A B CD

Jesli linijka nie zawiera bteddéw zaznacz A, jesli zawiera 1 btad zaznacz B, jesli 2 btedy zaznacz C,
natomiast jesli 3 btedy zaznacz D.

Zaprezentowany na rysunku obok
sposéb potaczenia urzadzen sieciowych
i komputerow nazywamy topologia: S
A. magistrali;
gwiazdy;

B. 1T
e 3 W@/
& g T

Jak nazywa sie urzadzenia wskazane na
rysunku obok taczace dwie réine sieci
komputerowe?

A. Switch B. Serwer C. Router D. Repeater
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19. Ponizej jest przedstawiony schemat blokowy pewnego algorytmu.

Start a) Jaki jest wynik tego algorytmu dla
N = 123?

A O B. 1

K:=0
¢ C. 6 D. 123

Podaj liczbe N
b) Jaki bytby wynik tego algorytmu dla

< N = 0?
y
Tak N=0 ? Nie A. 0 B. 10
l =N 116 C. 1 D. 96
. =N mo
Wypisz K N:=N div 10

c) Jaka wartos¢ jest przechowywana w
zmiennejd dlaN = 240 zanim program

K:=K+d
wypisze warto$¢ K? Zakladamy, ie
zmienna d nie jest usuwana przed

mod — funkcja zwracajaca reszte z dzielenia wypisaniem wartosci zmiennej K.
div — dzielenie catkowite
K, N, d — liczby naturalne A. 0 B. 1
C. 2 D. 6
20. Ktora liczba jest najwieksza 11010010,, 123, 733, DE14?

21.

22.

23.

24,

A. 11010010, B. 1234, C. 73, D. DEqq

Jaka nalezy uzy¢ komende w interpreterze polecen CMD w Windows XP, aby wyswietli¢ adres IP
komputera?

A. ping B. showip C. ipconfig D. ifconfig

Jaki program wbudowany w edytorze Microsoft Word nalezy uruchomi¢ w celu wstawienia do
tekstu skomplikowanego wzoru matematycznego?

A. Tezaurus B. Microsoft Equation C. Designer D. Microsoft Math

Ktéry standard z grupy IEEE 802 jest zwigzany z sieciami bezprzewodowymi, tzw. Wireless LAN?

A. |EEE 802.3 B. IEEE 802.5 C. IEEE802.11 D. IEEE 802.15

Ktéra z ponizszych ustug serwerowych nie jest serwerem WWW?

A. Apache B. IIS C. nginx D. Samba
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BRUDNOPIS

Nie podlega ocenie
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KARTA ODPOWIEDZI

Wypetnia zdajacy: Wypetnia cztonek Rejonowej Komisji
Konkursowej

Kod zdajgcego

Uzyskane punkty:

Test

Podpis osoby sprawdzajacej test
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